Zestaw IX

Funkcje wielu zmiennych 

1. Wyznacz i przedstaw geometrycznie dziedzinę funkcji: a)
[image: image1.wmf]2

2

)

,

(

y

x

y

x

f

-

=

; 

      b)
[image: image2.wmf](

)

(

)

(

)

2

2

2

2

4

9

,

y

x

y

x

y

x

f

-

-

-

+

=

;      c)
[image: image3.wmf](

)

(

)

x

y

y

x

y

x

f

-

+

=

ln

,


2. Oblicz pochodne cząstkowe pierwszego i drugiego rzędu dla funkcji:
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3. Obliczyć pochodną cząstkową:  a) 
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b) 
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4. Oblicz wartość wyrażenia   
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5. Wyznaczyć gradient funkcji  
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6. Wyznaczyć pochodną funkcji: 
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7. Oblicz wyznacznik macierzy A = 
[image: image23.wmf]nn

ij

a

]

[

, gdzie 
[image: image24.wmf])

x

(

 

0

2

j

i

ij

x

x

f

a

¶

¶

¶

=

  dla 
[image: image25.wmf](

)

5

6

8

,

2

1

3

2

3

1

2

1

+

-

+

=

x

x

x

x

x

x

f

, jeżeli 
[image: image26.wmf]0

x

 jest punktem, w którym gradient funkcji  f  jest wektorem zerowym.

8. Utwórz  macierz  A = 
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9. Wyznacz różniczki funkcji:    
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10. Wyznaczyć różniczkę zupełną funkcji  
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11. Wyznacz różniczkę drugiego rzędu dla funkcji:    
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